

POSUDOK ZÁVEREČNEJ PRÁCE

Téma: Current International Relations and Politics of the Transatlantic Alliance: (Ir)Relevance to the Emerging New Global Order

Typ záverečnej práce: Habilitačná práca

Autor: Mgr. Getnet Tamene, PhD.

Oponent: prof. Ing. Igor Kosír, CSc.

P.č.	Kritériá hodnotenia záverečnej práce	Hodnotenie
1.	<p>Aktuálnosť témy Autor habilitačnej práce (ide už o jej tretiu verziu) vychádzal pri realizácii vytýčeného komplexného globálneho cieľa z pomerne rozsiahleho komplexu predovšetkým zahraničnej literatúry vedeckého, odborného, inštitucionálneho i politického charakteru, a to z klasických knižných a časopiseckých zdrojov (celkovo 73 zdrojov). Internetové zdroje neuvádza. Opieral sa o viaceré renomované autorské a tematické zdroje (C. von CLAUSEWITZ, J. DONELLY, N. FERGUSON, D. S. HAMILTON, S. P. HUNTINGTON, R. KAGAN, R. O. KEOHANE, H. KISSINGER, J. NYE, J. MARUŠIAK, H. MORGENTHAU, J. SOLANA, K. WALTZ a iní). Práca s literatúrou, vrátane spôsobu citovania vo finálnom texte, však (a to opakovane) nie je vždy v súlade s platnými pravidlami vedeckej práce, skúmania a publikovania (vrátane rešpektovania autorských práv a korektného citovania) a výrazne tak znehodnocuje inak kreatívny a odvážny pokus autora o príspevok k skúmaniu zákonitostí a perspektív tranatlantickej aliancie a nastupujúceho nového globálneho poriadku.</p>	Nevyh - nevyhovela/a
2.	<p>Formálna stránka práce Hodnotená habilitačná práca, ako už bolo avizované v časti o práci s literatúrou, sa však diskvalifikovala z možnosti korektnej obhajoby kvôli evidentnému plagiátorstvu. V relácii na v zozname bibliografických záznamov neuvedenú islandskú magisterskú prácu The Future of Transatlantic Relations (autor: V. A. GUÐJÓNSDÓTTIR) pôsobí neakceptovateľne preberanie celých pasáží napr. v úvodnej a záverečnej kapitole habilitačnej práce.</p>	Nevyh - nevyhovela/a
3.	<p>Obsahová stránka práce Mgr. Getnet TAMENE, PhD. sa v práci cielene a pomerne komplexne orientoval na príčiny, dôsledky a dosahy vývoja transatlantickej aliancie. Zvolil štvorkapitolovú štruktúru habilitačnej práce s ďalším vnútorným členením jednotlivých častí práce: od vyhodnotenia teórií o transatlantických vzťahoch, reálnej transatlantickej aliancie, cez prezentáciu dvoch scenárov vývoja globálnej politiky s dosahmi na rozšírenú transatlantickú alianciu v kontexte unipolárneho, resp. multipolárneho sveta až k charakteristike súčasnej globálnej politiky a jej dosahov na cieľovú reláciu. Takouto koncentráciou štruktúry, vrátane akcentu na najvýznamnejšie faktory vývoja si vytvoril potenciál na naplnenie vytýčeného cieľa. Aktuálnemu fenoménu transatlantického obchodného a investičného partnerstva (TTIP) sa však nevenoval výraznejšie ani okrajovo.</p>	Nevyh - nevyhovela/a
4.	<p>Použitá metodológia</p>	Nevyh - nevyhovela/a

	Autor metodicky vychádzal najmä z aplikácie analyticko-syntetickej metódy skúmania vývoja transatlantickej aliancie a jej perspektív, paralelne podporenej čiastočne aj využitím logicko-historickej metódy, ako aj deskriptívnej metódy a metódy komparácie. Ním využitú metodiku skúmania hodnotím vzhľadom na vytýčený cieľ a dosiahnuté výsledky záverečnej práce ako pomerne funkčnú.	
5.	Posúdenie prínosu záverečnej práce a jej použiteľnosť Vzhľadom na uvedené konštatovania a opakovane sa vyskytujúce značné problémy s korektnou prácou s literatúrou (plagiátorstvo) nemožno hodnotiť spôsobilosť habilitanta pozitívne.	Nevyh - nevyhovel/a
6.	Odporúčanie autorovi práce Nemám už špecifické odporúčania.	Nevyh - nevyhovel/a
7.	Otázka oponenta Vzhľadom na hodnotenie nie sú.	Nevyh - nevyhovel/a
8.	Celkové hodnotenie práce Habilitationú prácu Mgr. Getneta TAMENEHO, PhD. hodnotím ako nespĺňajúcu kritériá takéhoto druhu vedeckých prác. Logicky ju preto nemôžem odporučiť na obhajobu pred habilitačnou komisiou.	Nevyh - nevyhovel/a

Záverečnú prácu hodnotím: **Nevyh - nevyhovel/a**

Banská Bystrica 09.09.2014

Podpis: 